

DA 19950039C1

安省將延長教師專業職前培訓至兩年
現任教師須更新教學技術 每五年換領新教師執照
諾省則致力精減師資培訓課程

今年二月中旬，安省教育暨訓練廳長 Dave Cooke 宣佈師資培訓重要改革，確保教師進入學校任教之前均有充分準備，並能在職責上維持良好水準。九七年九月起，安省大學畢業生接受教師專業職前培訓的期限，將由一年改為兩年。現任教師，也必須更新教學技術，並且每五年重新換領新教師執照。下列有關宣布是「安省教育的新基礎」的一部分，係根據安省皇家教育委員會報告書的建議所定出的政策。師資培訓改革包括下列各方面：

- 教師在教學上的標準。
- 兩年制的師資培訓課程。
- 設立一個名為「安省教師會」(Ontario College of Teachers)的監督團體。
- 成立一個全省性的網絡，增强省內教育專業的發展。
- 進行每五年一次的強制性重新頒發教師證書。
- 對師資培訓課程進行立案。
- 為學生及家長對教師的投訴案，制定一個投訴程序。

由安省教育暨訓練廳付予權力的「安省教師會」的具體進度有：九六年九月前制定教師及校長標準及評核；制定新教師註冊考試，及現任教師更新執照程序；制定教師、校長、輔導教師的專業發展計畫及進修課程學分；制定並調查學生及家長的投訴程序等。學會的成員除教師外，家長、學生、教育廳職員、教育局以及私人機構代表等皆會參與。

為了有效推行此項改革，教育暨訓練廳已成立一個政策實施委員會，擔任該廳顧問。教育暨訓練廳長認為，教師和其他教職員必須明白，為了把工作做好，他們必須領先變革，新的標準和訓練，將有助教師更能適應教室內所面對的新挑戰，除了教師得益外，學生最終也將獲得好處。此外，他表示，由於本世紀末，該省將有大批教師退休，目前該省的教育大改革，是否會使得省內學校縮減，尚難定論。

然而，加國東部的諾瓦斯高沙省(Nova Scotia)，在九四年時卻決定減少該省的師資訓練課程，以集中財力和人力辦好其他師資訓練課程。去年秋天起，省會哈里費斯市(Halifax)的 Dalhousie 大學，即奉令不再招新生。省府也把 St. Mary's 大學及 Nova Scotia Teachers College 的師資訓練課程，一併取消。此一決定，使得該省目前僅存四個師資訓練課程。

參考資料：Ontario Ministry of Edu. (Feb 1995), The Chronicle of Higher Edu. (March 17, 1995)